

bb.29. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke

a/sl

1975. február 23.

1. hortobágyi kutatócsoport
2. muzeumba került a tüztorony harangja
3. szakosított tehenészetek
4. gyógyítják a békászó sást
5. hegyi flórián kiállítása
6. bábszínészek találkozója
7. hármas ikrek
8. fotókiállítás
9. koszoruzás
10. áfész-közgyűlés
11. időjárásjelentés
12. kirándulóforgalom
13. szovjet környezetvédelmi kiállítás
14. téli turázók
15. a szabolcs-szatmár megyei pártértekezlet
16. a heves megyei pártértekezlet
17. a fejér megyei pártértekezlet
18. a belgrádi nemzeti színház társulata budapesten
19. jubileumi téesz-közgyűlés
20. józsef attila szavalóverseny megyei döntője
21. metszik a szőlőt
22. nyílik az ibolya
23. bács-kiskun megyei pártértekezlet
24. mazaroff miklós kiállítása
25. hajdu-bihar megyei pártértekezlet
26. budapestre érkezett az osztrák külügyminiszter
27. balesetek
28. a megválasztott megyei pártbizottságok vezetőinek névsora
29. hirjegyzék

/mti/

18.35/a

- 22 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztő: somogyi lajos

1/1850

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb.1. népfrontmunka a környezetvédelemért

i/tf/zsu/hi/a/hgy

1975. február 24.

Igen eredményes közösségi összefogást sikerült elindítani a környezetvédelmi társadalmi őrszolgálat kialakításában, amelynek kezdeményezője a hazafias népfront országos elnöksége mellett működő környezetvédelmi munkaközösség volt. Itt mondták el, hogy hasznosan tevékenykedik a központi környezetvédelmi ifjusági klub, amelynek/ a főváros mintájára/ már alakulóban vannak területi - megyei, városi - részlegei is.

A népfrontmozgalom égisze alatt valamennyi megyében erőteljesen folyik a környezetvédelmi munka, s - a munkaközösség értékelése szerint - különösen kiemelkedően békés, borsod, somogy, vas és veszprém megyében. Veszprémben a társadalmi őrségek szervezésben, békésben a környezeti ártalmak felszámolásában, somogyban pedig az ifjuságnak a különböző környezetvédelmi akciókra való mozgósításában érték el jó eredményeket. Annak, hogy a környezetvédelem közös ügy, jó propagandát jelentett a születőben levő környezetvédelmi kerettörvény előzetes megvitatása: társadalmi fórumokon összesen 32 helyen - területileg: két megyében, hat ipari központban és a főváros több kerületében - vitatta meg a munkaközösség, összesen mintegy 2000 résztvevővel. A vita anyagát - a lakosság részéről elhangzott hasznos javaslatokat, értékes észrevételeket - eljuttatták az illetékes minisztériumokhoz.
/folyt.köv./

- 1 -

1/b



bb.1. / népfront.....1.folyt./-a

munkájának „profil” szerinti tagolására a környezetvédelmi munkaközösség öt szakbizottságot alakított: víz- és talajvédelmi; levegőtisztasági, táj- és erdővédelmi; urbanizációs; társadalmi őrszolgálati; valamint oktatási, propaganda és módszertani szakbizottságot. a munkaközösség idején részletes programját majd csak az mszmp xi. kongresszusa után állítják össze - hogy alkalmazkodjanak a feladatok meghatározásában a kongresszus állásfoglalásaihoz, határozataihoz. folyamatos teendőt jelent viszont addig is a megyei környezetvédelmi bizottságok megalakításával országos méretűre szélesíteni a környezeti ártalmak felmérését és a társadalmi őrségek megszervezését. fontos programpont a nemzetközi kapcsolatok erősítése, elsősorban a szovjetunióval és a szocialista országokkal.

a népfront munkaközössége már eddig is sokat tett azért, hogy a környezetvédelem társadalmi ügy legyen hazánkban. felkeltette a tiszta, szép ország igényét az emberekben, s máris tömegeket mozgósít a környezeti ártalmak elhárítására, elsősorban a városokban és az iparvidékeken. ennek a munkának a hatásfoka nagymértékben növekedni fog, ha megalakulnak a megyei, a városi és a községi bizottságok és környezetvédelmi őrségek, a társadalmi bázis pedig jócskán kiszélesül az ifjúság egyre nagyobb mérvű bekapcsolódása révén.
/mti/

-.-

bb.3. hogyan nézzünk műtárgyat ?

i/me/mm/hi/a/hgy

1975. február 24.

címmel új előadássorozat kezdődik a szépművészeti múzeum ifjú muzeumbarát klubjában. a szokásos tárlatvezetések helyett filmvetítéssel egybekötött művészettörténeti előadásokat, vitákat tartanak. március 6-án a térábrázolás a festészetben, március 20-án a színek a festészetben, április 3-án az aranymetszés az új művészeti foglalkozás témája. /mti/

-.-
- 2 -

1/b

bb.2. közgazdász vándorgyűlés, kiskörei napok, műszaki hetek a mtesz szolnok megyei szervezetének programjában

vid/fm/a/hgy

1975. február 24.

a mtesz szolnok megyei szervezete - amelynek csoportjai szakosztályai és munkabizottságai a megye mintegy száz üzemében tevékenykednek, - széles körű programot készített 1975-re. áprilisban és májusban hatodik alkalommal rendezik meg a műszaki heteket, amelyeknek kiemelt témája a termelés anyagi, technikai ellátottsága lesz. a rendezvényt április 8-án az országos anyag- és készletgazdálkodási konferencia nyitja meg. ugyancsak áprilisban kerül sor az agrárszakemberek országos gépészeti tanácskozására. szolnok ad otthont június 17-19-én az országos közgazdász vándorgyűlésnek. az ünnepi könyvhét keretében szovjet műszaki filmnapot tartanak.

természetvédelmi célokat szolgál a májusi, erdők napja, amelynek kiemelt célja természeti értékeink védelme és gazdagítása. kiskörén a hidrológiai társasággal együttesen rendezik meg a kiskörei napokat, tanulmányozzák a tiszta ivóvízellátás által nyújtott lehetőségeket. szeptemberben a talajtani társaság vándorgyűlésének lesz a gazdája az mtesz megyei szervezete, októberben pedig vízügyi korróziós tudományos kollokviumot tartanak. a kiemelt rendezvényeket számos üzemi kiállítás, ankét, tanulmányut egészíti ki.

a mtesz 1974-ben tartott csaknem 700 megyei rendezvényt több mint 54 ezer szakember látogatta. az idén ennél is nagyobb számú érdeklődőre számítanak. /mti/

-.-

bb.4. új diploma: „műszaki szervezőmérnök”,

ob/hi/a/hgy

1975. február 24.

újrendszerű mérnökképzés kezdődött a budapesti műszaki egyetemen. legnagyobb felsőoktatási intézményünkben a jövőben olyan szakemberek kerülnek ki, akik konstrukciós és technológiai ismeretekkel rendelkeznek, de nem specializálják magukat kizárólag egy objektumra vagy technológiára. az új mérnöktípus legfőbb sajátossága, hogy nemcsak szűkebb értelemben vett szakmájában jártas, hanem különböző szervezési problémákat is meg tud oldani. /folyt.köv./

- 3 -

1/b

:bb.4./ uj diploma:.....folyt./-a

dr. Ladó László, az ipari üzemgazdaságtan tanszék egyetemi tanára a magyar távirati iroda tudományos munkatársának elmondta, hogy az új típusú oktatás induló évfolyamát önkéntes jelentkezés útján a gépészmérnöki kar harmadéves hallgatóiból verbuválták.

- mi tette szükségessé az új oktatási forma bevezetését?

- vállalatok jelenleg nem rendelkeznek megfelelő számú szervezőgárdával. ezért olyan gépészmérnökökre van szükségük, akik a más alapképzettségű, szintén szervezésre specializált - közgazdasági, agrár - szakemberekkel együttműködve, vállalati szinten komplex feladatok megoldásában eredményesen részt tudnak venni. a korszerű vállalati szervezés a mi gazdasági rendünkben nem lehet egyirányú: komplexnek kell lennie. ez viszont csak úgy valósítható meg, ha a vállalatok szervezési osztályain külön félalapképzettségű diplomások dolgoznak, mégpedig csoportosan. ezeknek érteniük kell a szervezési problémák rendszerszemléletű felismeréséhez, azok szakszerű megfogalmazásához, a probléma-megoldás folyamatának megtervezéséhez, a szükséges szakemberek, módszerek, eszközök kiválasztásához, a vezetői döntések korszerű - a számítástechnikai berendezéseket is igénybevevő - előkészítéséhez, a ma gépészmérnökének, ha az üzemben eredményesen akar helytállni, jellegzetes feladatok egész sorával kell tisztában lennie: otthonosnak kell lennie többek között az új üzemek termelési folyamatainak kialakításában, rekonstrukciók komplex szervezésében, fel kell ismernie az eddig manuálisan végzett tevékenységek gépesítési lehetőségeit, adott esetben új, korszerű konstrukciós és termelési eljárásokat kell kialakítani és azokat munkaterületén meghonosítani.

- a leendő szervezőmérnökök - mondotta Ladó professzor -, az első öt félévben a többi hallgatóval együtt sajátítják el a mérnöki alapismereteket, s csak ezt követően specializálódnak. a szervezéshez értő gépészmérnöknek a technológia szinte valamennyi ágához egyformán kell értenie: a fémek mellett a műanyagok felhasználásához is. e mellett a szervezésre való specializálódás a mi értelmezésünkben azt jelenti, hogy a hallgatók az eddigieknél mélyrehatóbban ismerik meg a vállalatok, anatómiáját, ./folyt.köv./

- 4 -

bb.4./ uj diploma:.....2.folyt./-a

ez a vállalati rendszertan keretében történik meg ahol az eddigieknél alaposabb gazdaságtani ismereteket szerezhettek. egyik fő tárgyunk a szervezéelmélet és módszertan, de hasonló súlyt helyezünk arra is, hogy a jövő fiatal szakemberei megtanulják az információrendszerek szervezését, az operációkutatást, a döntéelméletet és a tervezést is. e studiumok mellett megszerzik a vállalati gyakorlathoz kapcsolódó jogi ismereteket is.

- hogyan történik az oktatás?

- a szakirányú képzés tantárgyai megkövetelik a tanulók állandó gyakorlati foglalkoztatását. a gyakorlatok részben a vállalatoknál, részben a számítóközpontokban folynak. hallgatóinkat a lehetőségek szerint azokhoz a vállalatokhoz viszzük el, amelyek az éppen oktatott tárgy területén kiemelkedő eredményeket értek el. az első évfolyam egyébként 1976-ban hagyja el az egyetemet. a tavaly beindított és a most végzős évfolyamok tanulmányi eredményei kiemelkedően jók, az alkalmazó üzemek bizonyára nem fognak csalódni. /mti/

..-

bb.5. vasi népdalkincs-gyűjtő

vid/fm/a/hgy

1975. február 24.

több mint másfél évtizede gyűjti a vasi népdalokat békei Antal, a szombathelyi tanárképző főiskola ének-zene tanszékének vezetője. lelkes munkájának eredménye több ezer népdal összegyűjtése. közülük válogatta ki azt a kétszázat, amely a vas megyei tanács gondozásában kiadásra kerülő könyvben jelenik meg. a munkát a magyar tudományos akadémia népkutatói lektorálták.

/folyt.köv./

- 5 -

10

bb.5./ vasi.....folyt./-a

a könyv célja a népdalok tükrében bemutatni a vasi emberek életét. az első részben kaptak helyet az altatók, az „ölbéliek”, dalai, az állatorzói pásztordalok, valamint a csoportos és egyéni gyermekjátékok, kiszámoló mondókák. ezután az ugynevezett jeles napok következnek, mint például a farsangolás, a lucázás és sok más hasonló ünnep. az ember életében a gyermekkort a párkeresés követi, amelyről nagyon sok szép dal gyűlt össze. helyet kaptak a könyvben a katonák, a vasi betyár-, a lakodalmas és mulató dalok is. az esküvő után a dolgos hétköznapok jönnek, s így kerültek be a különféle pásztor-, béres-, summás- és aratónóták. az élet alkonyát a balladák és siratók fejezik ki leginkább, így ezek a kötet végére kerültek.

a szerző eddig hatvanöt vasi községben gyűjtött anyagot, s munkáját fáradhatatlanul tovább folytatja./mti/

-.-

bb.6. barátsági estek, kiállítások, találkozók szocialista brigádtagokkal az ndk budapesti kulturális és tájékoztató központjának idei programjában

i/nm/s/a/hgy

1975. február 24.

- eredményes évet zárt az ndk budapesti kulturális és tájékoztató központja - nyilatkozta Klaus Pauker igazgató az mti munkatársának. az ndk megalakításának negyedszázados évfordulója jegyében különösen sok rendezvényünk volt, s csaknem félmillióan vettek részt különböző műsorainkon. tavaly több mint 150 barátsági rendezvényt, 100 kiállítást, 450 filmestet, stb. tartottunk, amelyek sikeréhez nagyban hozzájárultak magyar partnereink is, a különböző politikai és társadalmi szervek.

- idei műsorunkat úgy állítottuk össze, hogy méltóképpen tiszteljük a felszabadulás, s a fasizmus felett aratott győzelem 30.évfordulója előtt.
/folyt.köv./

- 6 -

Ab

bb.6./ barátsági.....folyt./-a

szeretnénk a jubileumok alkalmából lehetőséget teremteni a magyarországi érdeklődők számára, hogy bepillantást nyerjenek az ndk fejlődésébe, szocialista átalakulásába. rendezvényeinkkel tovább kívánjuk bővíteni a népeink közötti barátságot, az internacionalizmus, a szolidaritás szellemében. a fővárosi művelődési házzal és a baráti szocialista országok által budapesten fenntartott kulturális intézményekkel együtt filmhetet rendezünk, amelynek során a felszabadítás tematikájával foglalkozó alkotások kerülnek a nézők elé. különösen április 4. és május 9 között sokasodik meg központunk akcióinak száma. ebből az alkalomból kerül sor országaink három generációjának találkozására. régi antifasiszta harcosok látogatására számítunk az ndk-ból, akik magyar kollégáikkal elevenítik föl a küzdelmes múltat. mód nyílik arra is, hogy szocialista brigádok cseréljék ki tapasztalataikat és a ma nemzedékének képviselői, uttörők és fiatalok is. tájékoztató központunk segítségével adnak majd randevut egymásnak. előadások, baráti beszélgetések hangzanak el az ifjúság neveléséről az ndk-ban. április 14-én az ndk ifjúsági kiadója mutatja be termékeit. április 5-én ünnepi hangversenyt tartunk, április 7-én pedig kiállítás nyílik az antifasiszta grafika reprezentatív alkotásaiból. április 8-án hirdetjük ki a fasizmus feletti győzelem 30.évfordulója tavalay meghirdetett irodalmi pályázatunk eredményeit, amelyen baranya, bács-kiskun, csongrád és békés megye iskolásai vesznek részt.

májusban antifasiszta filmnapokat rendezünk, ennek keretében levetítjük „a lelkiismeret lázadása”, a „ farkasok közt, védtelen”, és a „ 19 éves voltam”, című filmeket. májusban, a béke és barátság hónapjában a hazafias népfrent révén számos meghívásnak teszünk eleget. győr-sopronban erfurt megyéből érkező ifjúsági delegációt látnak vendégül az ifjúsági barátsági napok keretében. új és érdekes kezdeményezéssel jelentkeznek szolnok városa. itt szocialista brigádok számolnak majd be a különböző testvéri országokban tett utjaikról, tapasztalataikról. minden baráti ország budapesti kulturális képviselője egy-egy brigádot patronál. mi az itteni ernst thalman brigád felett vállaltunk védnökséget.

/folyt.köv./

- 7 -

Ab

bb.6./ barátsági..... 2.folyt./-a

irodalmi műsorainkban megünnepeljük a thomas mann jubileumot. a szovjet kultúra és tudomány házában május 17-én nagyszabású nemzetközi uttoró találkozót lesz, amelyre az ndk-ból uttoró fuvószenekear érkezik.

- nem hiányoznak természetesen az ideai műsortervből a különböző népgazdasági szakelőadások, kiállítások sem. bizonyára nagy örömet szerez a fotóbarátoknak az orwo-pentacon cég bemutatója. könyvkiállítással, vendégszerepel, nálunk az enciklopédia kiadó és a társadalomtudományi kiadó. ideai fél-évi műsorunkat a szokásos balatoni héttel zárjuk, amelyre ifjú tehetségeket hívtunk meg berlinből. ezzel párhuzamosan grafikai, festészeti és kisplasztikai tárlatot is avatunk.
/mti

--

bb.7. több mint félezer dolgozó tanul a borsodi vegyi kombinátban

vid/fm/a/hgy

1975. február 24.

a műszaki-gazdasági fejlődés, a nagyértékű gépek, berendezések kezelése, kiszolgálása és karbantartása mind több jólképzett szakembert követel. ez határozza meg kazincbarcikán, a borsodi vegyi kombinátban is a szakmunkásképzés, valamint a továbbképzés feladatait.

a borsodi vegyi kombinátban az elmúlt években - két-részes szakmunkásképzést valósítottak meg. egyrészt évente két-három szervezett tanfolyamon szervesvegyipari, műanyag-feldolgozó, $\sqrt{}$ és alapanyaggyártó szakmában képeznek szakmunkásokat, másrészt a technológia változásait követve egyes szakmákban továbbképző tanfolyamokat tartanak. az elmúlt időszakban több ágazatban, így az irányítástechnikai, műszerész és villanyszerelő szakmában szerveztek továbbképzést, amely most fejeződött be.

a szakmunkásképzésen kívül szorgalmazzák a dolgozók általános iskolájának elvégzését is.

/folyt.köv./

$\sqrt{}$ gépszerelő

- 8 -

bb.7./ több.....folyt./-a

1973-ban a borsodi vegyi kombinátban százhatvanen kezdtek meg a tanulást, s az elmúlt évben a nyolcadik osztályban százan tettek sikeres vizsgát. az év februárjában kezdődött új tanévben a még tovább tanulókhöz csatlakozva a kihelyezett iskolákba újabb ötven dolgozó iratkozott be. **Lez**

a dolgozók általános iskoláján kívül gimnáziumi és szak-középiskolai, egyetemi és főiskolai, valamint technikus képező oktatásban a borsodi vegyi kombinát összesen százhatvanöt dolgozója vesz részt./mti/

--

- 9 -

fb

fb

bb.9. több mint 140 millió forint állami támogatás a belkereskedelem technikai fejlesztésére

i/kf/ie/ra hgy

1975. február 24.

a belkereskedelmi minisztérium néhány éve általános pályázati rendszerben állami támogatás útján segíti a kereskedelem és vendéglátóipar hiányos technikai felszerésének pótlását, a korszerű kereskedelmi módszerek bevezetéséhez szükséges eszközök beszerzését, a fizikai munkát könnyítő és megtakarító fejlesztési célok megvalósítását. ezekre évről-évre nagyobb összeget, kezdetben 20-30 millió forintot, tavaly pedig már mintegy 100 millió forintot fordítottak.

az idén a kereskedelem műszaki fejlesztésének gyorsítására törekednek, ezért a pályázó vállalatok saját pénzügyi forrásaik kiegészítésére több mint 140 millió forint állami támogatást kapnak. így mintegy 300 millió forint jut a technikai színvonal javítására. a rendelkezésre álló eszközöket koncentráltan használják fel, ott, ahol a legsürgősebb a fejlesztés, illetve, ahol a beruházással a legnagyobb eredmény érhető el. az anyagi lehetőségek jobb kihasználása érdekében az állami támogatást - néhány kivételtől eltekintve - hazai és szocialista importból származó gépek, berendezések beszerzésére adják. elsősorban az áruszállítás korszerűsítését, a konténeres áru fuvarozás és értékesítés bővítését támogatják. mintegy 10 ezer kiskonténer beszerzéséhez adnak anyagi segítséget a pályázó vállalatoknak.

a nagyforgalmu élelmiszer boltokban a hentesárak szeletelésének gépesítésével, korszerű mérőeszközök üzembeállításával jelentős munka-megtakarítás érhető el, gyorsul a kiszolgálás, pontosabb a mérés, a számolás. ezért a minisztérium támogatási alapjából - 200 szeletelőgép és 60 áruszámláló optikai mérleg beszerzését tervezi. az élelmiszerkereskedelem 80 grill-sütő vásárlásához kérhet 50 százalékos támogatást. gondot okoz, hogy a hűtést igénylő áruk forgalmának növekedésével - a korábbi évek fejlesztése ellenére - nehezen tart lépést a bolhálózat a hűtőkapacitása. a fejlesztés meggyorsítására folytatják a korábbi programot és nemcsak hűtőkamrák és mélyhűtőeszközök, hanem az egyszerűbb, normál hűtőberendezések üzembeállításához is adnak anyagi segítséget. ilyen módon az élelmiszerkereskedelemben és a vendéglátásban 2000 hűtőgép beszerzésére nyílik lehetőség.

/folyt.köv./

7.55/ra

-10-

bb.9. / több mint ... folyt./ra

a tavalyihoz hasonlóan az iparcikk és a ruházati szaküzletek önkiszolgálásra való átalakításához szükséges berendezések, gépek beszerzési költségének felét vállalja a minisztérium. az idén felvették a támogatási célok közé a tűzép-telepek anyagmozgatásának gépesítését és a vendéglátóipari önkiszolgálásban is új technológiának számító üzlettipusok, az ételbárok létesítését./mti/

.-

bb.10. magyar-osztrák gyomirtószer-gyártási együttműködés

i/sb/s/ie/ra hgy

1975. február 24.

a budapesti vegyiművek és a chemolimpex külkereskedelmi vállalat vezetői az osztrák chemielinz ag cég képviselőivel hét éves gyártásmegosztási együttműködési szerződést írtak alá budapesten. a megállapodás szerint a budapesti vegyiművek 1981-ig 11 millió dollár értékben szállít tetraklor-benzolt az osztrák partnernek, s viszonzásként a gyomirtó, és növényvédőszer gyártáshoz szükséges fontos alapanyagokat, intermediereket kapnak. az együttműködés lehetővé teszi, hogy a budapesti vegyiművek a buvinol, a trifenoxin 100, a simpran 111 és egyéb gyomirtószerekből a következő hét évben több mint 20 ezer tonnát szállítson a magyar mezőgazdaságnak, 2.3 milliárd forint értékben. a magyar és az osztrák partner együttműködése nem ujkéletű, hiszen már 1969-ben ötéves gyártásmegosztási szerződést kötöttek, amely több mint 10 millió forint értékű beruházás-megtakarítást eredményezett./mti/

.-

bb.11. súlyhiányos kenyér, üledékes pálinka - a minőségellenőrök tapasztalatai

i/jf/s/sl/ra hgy

1975. február 24.

a megyei /fővárosi/ élelmiszer ellenőrző- és vegyvizsgáló intézetek tél végi ellenőrzést tartottak az édesipari üzemekben. egyebek között megállapították az elmúlt évhez képest jelentős a javulás, több gyárban korszerű berendezésekkel javították a termékek minőségét. a szállítmányok egyrészt azonban kifogásolniok kellett különféle szabványhibák miatt. egyebek között italokat brandyt és szilvapálinkát vonattak ki a forgalomból, azért, mert az üvegek alján üledéket találtak, ami azt bizonyította, hogy az érlelési folyamat nem megfelelően játszódott le. hasonlóan „járt”, néhány gin-szállítmány is, emiatt a tételeket visszaküldték a gyárakba, ahol megfelelő tisztításra került sor.

/folyt.köv./

8.00/ra

-11-

Q10

bb.11. / sulyhiányos ... folyt./ra

nagyot javult a sütőipari termékek minősége, például budapestben, ahol a százados-uti új kenyérgyár termékei ma már „slágernek”, számítanak. sok esetben sulyhiány miatt indítanak eljárást az üzemek vezetői, illetékes szakemberei ellen. a tételük felét a sulyhiány miatt kifogásolták a vidéki intézetek, de a minőséget sem mindenütt találták kielégítőnek. az ellenőrök azt javasolják, hogy a hibákat, új gépek, berendezések beállításával és a karbantartás fejlesztésével előzzék meg. ez egyúttal azt jelenti, hogy a sütőipari gépgyártás új feladatokat kap, amennyiben formázó, sodrógépeket és ellenőrző célmérlegeket kell az üzemek megrendelésére kifejleszteni./mti/

--

bb.12. magyar delegáció utazott braziliába

zsu/ra cz

1975. február 24.

vasárnap hivatalos delegáció élén braziliába utazott asztalos lajos kohó-és gépipari miniszterhelyettes a február 26-március 8. között saó-paulóban megrendezésre kerülő önálló magyar gépipari kiállítás ünnepélyes megnyitására. asztalos lajost braziliai tartózkodása során fogadja több brazil gazdasági vezető is./mti/

--

bb.13. az ensz európai gazdasági bizottságának

ra cz

1975. február 24.

környezetvédelmi kormánytanácsadók testületének egyhetes ülésére magyar delegáció utazott genfba dr. árvai józsefnek, az országos környezetvédelmi tanács titkárának vezetésével./mti/

--

bb.14. budapesti közlekedési balesetek

zsu/ra cz

1975. február 24.

xi.kerület szabadság ut és mezőkövesd ut kereszteződésében kis berta mihály 36 éves segédelektronikus, budapesti lakos, szabálytalanul haladt át az uttesten, és egy 3-as autóbusz elütötte. a mentők sulyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították.

/folyt.köv./

10.10/ra

-12-

10²⁵
P

bb.14. / budapesti ... folyt./ra

vi.ker. izabella és aradi utca kereszteződésében márkó lászló, 24 éves villanyszerelő, budapesti lakos személygépkocsival nem adott áthaladási elsőbbséget, és összeütközött egy 76-os trolibuszal. a baleset közvetkeztében a trolibuszon utazó kovács irma 68 éves nyugdíjas, budapesti lakos sulyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett, a mentők kórházba szállították. a személygépkocsi vezetője és utasa könnyen megsérült. márkó lászló ellen eljárás indult.

simonovics györgy 41 éves gépkocsiveető, budapesti lakos, személygépkocsijával a kötelező megállást elmulasztotta a xviii.kele utca 1.sz.előtt, és elütötte engelhardt judit, 9 éves iskolai tanuló budapesti lakost. a kislányt sulyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. simonovics györgy ellen eljárás indult.

nyeste györgy, 29 éves gépkezelő, budapesti lakos személygépkocsival elmulasztotta a kötelező megállást a vii.ker. rákóczi ut és hársfa utca kereszteződésében, és elütötte sziva károlyné, 75 éves nyugdíjas, budapesti lakost, az idős asszonyt a mentők sulyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. nyeste györgy ellen eljárás indult./mti/

--

bb.15. a magyar írók szövetsége

ra cz

1975. február 24.

közlí, hogy rideg sándor kossuth-díjas író siremlékavatása február 27-én, csütörtökön délelőtt 11 órakor lesz a farkasréti temetőben./7/7 parcella, 1.sor. 79.sor/ /mti/

--

10.25/ra

-13-

11⁰⁰
P

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.8.sz.hirünk /ittasan vezetett.../ visszavonását fel-
oldjuk, és a következő javítást adjuk rá:

.. a 2.bek. 1.sorában a név helyesen :

/mti/ simonek j á n o s

--

bb.16. dr.erich bielka megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét

t/bc/tr/ra cz 1975. február 24.

dr.erich bielka, az osztrák köztársaság szövetségi külügymi-
nisztere és kísérete hétfőn délelőtt a hősök terén megkoszoruz-
ta a magyar hősök emlékművét.

a koszorúzáson jelen volt nagy jános külügyminiszterhelyet-
tes, kelemen lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese, dr. nagy
lajos, a magyar népköztársaság bécsi nagykövete és farkas mihály
ezredes, a budapesti helyőrség parancsnoka./mti/

--

bb.17. megkezdődtek a magyar-osztrák külügyminiszteri tárgyalások

t/bc/tr/ra cz 1975. február 24.

hétfőn délelőtt a külügyminisztériumban megkezdődtek puja
frigyes külügyminiszter és dr.erich bielka, az osztrák köztár-
saság szövetségi külügyminisztere tárgyalásai.

részvett a tárgyaláson nagy jános külügyminiszterhelyettes
dr.nagy lajos, a magyar népköztársaság bécsi nagykövete, s a kül-
ügyminisztérium több vezető munkatársa, valamint dr.ludwig ste-
iner nagykövet, az osztrák külügyminisztérium politikai igazgató-
ja, dr.friedrich frölichstäl, az osztrák köztársaság budapesti
nagykövete és az osztrák külügyminisztérium több vezető munkatár-
sa.

a tárgyaláson áttekinthetik a két ország kapcsolatainak ala-
kulását, további fejlesztésének lehetőségeit, és eszmecserét foly-
tatnak a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről./mti/

--

bb.18. kulturális delegáció

tr/r cz 1975. február 24.

utazott hétfőn varsóba dr.molnár ferenc államtitkár vezetésével
a magyar-lengyel kormányközi kulturális vegyesbizottság ülésére.
a delegáció búcsúztatásán a ferihegyi repülőtéren megjelent ste-
fan jedrychowski, a lengyel népköztársaság budapesti nagyköve-
te./mti/

--

bb.19. balatoni furcsaságok : nem pihentek télen a halak,
,,műjég,, a halászvermekben

vid/ká/ra cz 1975. február 24.

példa nélkül álló hosszú szezont kezdtek az idei tél derekán
a balatoni halászok. a halak ugyanis nem ,,vermeltek,, le
a tófenéken, hanem mozgásban maradtak, s így nem lassult anyag-
cseréjük, korábban kezdtek táplálkozni. mindez alkalmat kínált a
halászoknak arra, hogy ne várjanak téltől és az enyhe tél miatt
elmaradt jégvágást hasznos munkával pótolják. hétfőn mind az
öt brigád vízre szállt. a halász szezon megnyújtása, a télvégi
nagy fogás, természetesen nem vezet rablógazdálkodáshoz, a hal-
gazdaság csupán biztonságosabban kívánja teljesíteni a tervét.

a tervszerű halgazdálkodásra utal, hogy az ivásra készülő
csukák legszebb példányait máris elszállították a buzsáki kelte-
tő állomásra, ahol hormonkezelésben részesítik a halakat. az iva-
dékokat azután védett helyen nevelik, s koratavasszal engedik
balatonba.

az enyhe, jég nélküli tél sok gondot is okozott a halászoknak.
üresen maradtak a jégvermek. a haltároláshoz, különösen a nyá-
ri melegben, legalább 300 vagon jégre lesz szükség, ezt hűtőhá-
zakban szerzik be. eddgi ötven vagon jeget sikerült vásárolniok.
/mti/

--

bb.20. új bölcsőde kaposvárott

vid/ká/ra cz 1975. február 24.

hétfőn megnyílt kaposvárott, a kalinyini városrészben,
az új bölcsőde, amely 120 apróságnak nyújt otthont. a 14 millió
forintos költséggel épített paneles gyermekintézményben hat cso-
portban gondozzák a gyermekeket./mti/

--

10.40/ra -15-

K10

bb.21. a somogyi termelészövetkezetek sikeres éve

vid/ká/ra cz

1975. február 24.

somogyban is befejeződtek a termelészövetkezetek zárszamadó közgyűlései. a végleges megyei adatok összesítésére még csak ezután kerül sor, de az előzetes gyorsjelentésből már kiderül, hogy 1974-el somogy közös gazdaságai jó évet zártak. a főbb növényekből jelentősen emelkedett a termés hozam: búzából csaknem 11, kukoricából több mint 12, cukorrépából 155, burgonyából 119 mázsával hektáronként. a közös sertésállomány 13, a szarvasmarha-állomány 5 százalékkal gyarapodott. a termelési érték mintegy négy milliárd forint volt. a szövetkezeti bruttó jövedelem 19 százalékkal emelkedett.

1975. január 1-től - az egyesüléseket követően - 84 termelészövetkezet gazdálkodik a megyében átlag 3693 hektár területen. ez a területi koncentráció elősegíti a szakosodást. az idén már 40 közös gazdaság lesz tagja valamilyen termelési rendszernek./mti/

-. -

bb.22. visszaélő tsz-vezetőket ítéltek el

vid/ká/ra cz

1975. február 24.

a zalaegerszegi járásbírósa egy héten át tárgyalta a teskándi termelészövetkezet volt vezető: elnöke, főagronómusa és főkönyvelője bűnügyét. a volt tsz-vezetők az 1973-as gazdasági év értékelésekor számukra kedvező, ám fiktív mérleget készítettek, a valóságosnál jóval nagyobb nyereséget mutattak ki, így illetéktelenül nagyszösszegű prémiumhoz jutottak. hármojuk és a tsz más vezető beosztású tagjai között több mint negyedmillió forint prémiumot osztottak szét. a járásbírósa társtettesi minőségben elkövetett, különösen nagy kárt okozó csalás büntette miatt fűredi imre volt elnököt 3 év és 6 hónapi szigorított börtönre, 4 évig a közügyektől való eltiltásra, unghy józsefet a volt főkönyvelőt 4 év szigorított börtönre, 4 évig a közügyektől való eltiltásra, szommer lajos volt főagronómust 3 év börtönre, a közügyektől 3 év eltiltásra ítélte. a bíróság kötelezte a vádlottakat az okozott kár megtérítésére is. a vádlottak enyhítésért fellebbeztek./mti/

-. -

11.00/ra

-16-

1135

bb.23. szakszervezeti küldöttség utazott genfba

ra cz

1975. február 24.

gáspár sándor, a szot főtitkára vezetésével hétfőn reggel szakszervezeti küldöttség utazott genfba, az európai szakszervezeti központok konferenciájára. a konferencia célja az európai szakszervezetek véleménycseréje, összefogása, a munkakörülmények emberibbé tétele, a munkabiztonság, az egészségvédelem, és a szociális körülmények vizsgálata a munkahelyeken. a delegációt a keleti pályaudvaron földvári aladár, a szot elnöke és nemeslaki tivadar a szot főtitkárhelyettese bucsuztatta./mti/

-. -

bb.24. a budapesti közlekedési vállalat

ra cz

1975. február 24.

értesíti az utazóközönséget, hogy február 26-án és 27-én 8.30 órától 14.30 óráig a iii.ker. korvin ottó utcában folyó vágány-építési munkák miatt a 11-es jelzésű villamos helyett nagyszombat utca és flórián tér között - villamos viteldíjjal - autóbuszokat közlekedtet./mti/

-. -

bb.25. urbán lajos, a MÁV vezérigazgatója

zsu/ra cz

1975. február 24.

hétfőn délelőtt bécsbe utazott, hogy részt vegyen a nemzetközi vasutegylet ügyvezető bizottsági értekezletének előkészítő ülésén.

az előkészítő bizottság - melynek a MÁV is tagja - az úic decemberi közgyűlésének határozata alapján alakult meg 6 európai vasut vezérigazgatójának közreműködésével./mti/

-. -

bb.26. rendőrségi hírek

tr/ra cz

1975. február 24.

soltvadkerti lakásán felkereste b.nagy józsef 30 éves segédmunkást kákonyi istván 26 éves segédmunkás, helyi lakos, italoztak, majd szóváltás támadt közöttük, amely verekedéssé fajult, miközben a vendég egy vasruddal fejbeütötte a házigazdát, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a bács-kiskun megyei rendőr-főkapitányság őrizetbe vétel mellett indított eljárást kákonyi istván ellen.

/folyt.köv./

11.45/ra

-17-

1230

bb.26. /rendőrségi ... folyt./ra

szabolcs-szatmár megyében kisvárdai és döge község között nagy andrás 26 éves autóbusszvezető, kisvárdai lakos autóbusszal nem adta meg az elsőbbséget a magasabbrendű útvonalon közlekedő bodó barnabás 21 éves asztalos, kemecsei lakos motorkerékpárosnak és elütötte. a baleset következtében a kerékpáros olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. eljárás indult az autóbusszvezetője ellen.

borsod megyében encs belterületén a sorompóval ellátott vasuti utkeresztezéskor koleszár mihály 79 éves nyugdíjas, helyi lakos a sorompót megkerülve figyelmetlenül lépett a sínekre, és a személyvonat elgázolta. az idős ember olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt./mti/

-.-

bb.27. kétnapos konferencia kezdődött az mszbt-ben

t/gy/tr/ra hi cz

1975. február 24.

több mint 100 irodalomtörténész, műfordító, valamint az orosz nyelv-és irodalomoktatás területén dolgozó pedagógus részvételével hatfőn kétnapos konferencia kezdődött az mszbt székházában. az mszbt országos elnöksége mellett működő orosz nyelv-és irodalomtanárok magyarországi szekciója által rendezett tanácskozást nagy mária, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára nyitotta meg.

a többi között utalt a baráti társaság és az orosz nyelv-tanárok közötti hagyományos gyümölcsöző együttműködésre, amely eddig főként az orosz nyelvoktatás színvonalának emelésében és népszerűsítésében hozott jelentős eredményeket. a mostani konferencia is az irodalom, ezen belül a magyar-orosz, magyar-ukrán kapcsolatok vizsgálatát állítja középpontban. ebben a témában az elmúlt évtizedben számos értékes tanulmány, könyv, kollektív kiadvány született, s ezúttal először találkoznak országos tanácskozáson e terület művelői.

/folyt.köv./

12.35/ra

-18-

1250

bb.27. /kétnapos ... folyt./ra

a konferenciának különös jelentőséget ad, hogy egybeesik hazánk felszabadulása 30. évfordulójának ünneppsorozatával. ez nagyfontosságú e témakör művelésében is, hiszen a felszabadulás előtt népeink történelmi és kulturális kapcsolatait a hivatalos történetírás tartósan eltorzította. az elmúlt 30 év eredményeit önmagában is érzékelteti, hogy az országba sok helyütt folytatnak kutatómunkát az orosz-szovjet kultúra magyarországi hatásával, befogadásával kapcsolatban. irodalmi kapcsolataink a régmúltba vezetnek vissza: magyarországon az 1820-as években kezdték először németből és franciából fordítani az orosz költők műveit. arany jános például az 1860-as években még németből fordította gogol köpönyeg-ét, s ebben az időben bérczi károly is a német-kiadásu anyegin-t fordította magyarra. hazánkban az 1880-as évektől -az említett közvetítő nyelvek mellett - jelentek meg az első oroszról magyarra történő műfordítások.

a tanácskozás résztvevői ezután szekciókban folytatták munkájukat. a kapcsolat-történelmi szekció résztvevői például elemzik a századforduló magyar-orosz irodalmi kapcsolatainak hátterét, megvitatják az orosz irodalom magyarországi fogadtatásával összefüggő eddigi kutatásokat, az orosz irodalomnak a magyar munkásmozgalomra gyakorolt hatását.érdekes témákat elemez a műfordítási, illetve a tipológiai szekció is./mti/

-.-

bb.28. a tavasz második „hulláma,, - traktorok százai dolgoznak már a mecsek vidékén

vid/kz/ra cz

1975. február 24.

a mecsek vidékére beköszöntött a tavasz második „hulláma,, bár a hajnalok hűvösek még, napközben 7-10 fokig emelkedik a hőmérséklet és egyre nagyobb a napsugárzás ereje. mint emlékeztetés: az idén egyszer már - január elején - tavasziasra fordult az időjárás, amit csak rövid időre szakított meg az igazi tél. ezen a mediterrán jellegű tájon egyébként is legkorábban tavaszodik az országban és most arra számítanak, hogy végérvényesen itt marad a jó idő, ha olykor-olykor még meg is mutatja zordabb arcát. a mecsektől délre fekvő - a hegyvonulat által védett - tájon a vöröfényes hétfői napon az emberek ezrei, a gépek százai végezték a szántóföldi munkákat. az idei tavasz a szokottól eltérő lesz, nehezebbnek és bonyolultabbnak ígérkezik a mezőgazdaság számára, a későn és kedvezőtlen körülmények között történt őszi vetés. a be nem fejezett őszi mélyszántás is gondokat hagyott tavaszra. ezért ahol csak lehet, már most nagy erővel dolgoznak a földeken, hogy mérsékeljék a várható tavaszi munkatorlódást.

/folyt.köv./

12.45/ra

-19-

1800

bb.28. / a tavasz ... folyt./ra

az őszi vetésnek több mint a felére kiszórták a serkentő műtrágyát, sőt a híres buzatermelő nagyüzemben - a bolyi állami gazdaságban - egyszer már végeztek is ezzel a munkával, s egyes táblákon most másodszor fejtrágyázzák a vetést a földi és légi gépek. számos helyen szükségessé vélt a buzavetések hengerezése, mivel a téli fejlődés következtében erősen meglazult a talaj. ősszel negyvenezer hektárnyi föld szántatlan maradt, ennek tulnyomó részét a tél folyamán pótolták a mezőgazdasági üzemek. a februárközepe hideg időben alaposan kifagyott a talaj és most a durva szántás elmunkálásán dolgoznak a gépek. a cukorrépának szánt táblák is benépesültek: fogással és simítóval készítik elő a hamarosan - március elején - kezdődő vetésre./mti/

--

bb.29. új autóbusz pályaudvar épül dunaujvárosban

vid/kz/ra cz

1975. február 24.

a betonutépítő vállalat és a 26-os állami építőipari vállalat dolgozói hétfőn megkezdték dunaujváros új autóbusz pályaudvarának az építését. a város és a közlekedési tárca közös beruházásában a régi dunapentele és az új város közötti területen alakítják ki. az új autóbuszpályaudvar elsősorban a távolsági járatok fogadó-és indítóállomása lesz. dunaujváros új autóbusz pályaudvara több mint 40 millió forintos beruházással két év alatt készül el./mti/

--

bb.30. időjárásjelentés

ra cz

1975. február 24.

a meteorológiai intézet jelenti február 24-én hétfőn, 13 órakor:

enyhe, tavaszias idő.

változékony, csapadékos időjárás Európában jelenleg csak a kontinens északi részén van. Európa szárazföldi területének közel 80 százaléka felett a lassú leszálló légmozgások hatására tulnyomóan derült az ég és csendes, csapadékmentes az idő. a gyenge légmozgás és az erős éjszakai lehűlés a hajnali órákban többfelé okozott ködöt. a Kárpát-medence időjárásában még a következő 36 órában sem lesz jelentős változás.

/folyt.köv./

12.55/ra

-20-

1305

bb.30. / időjárásjelentés ... folyt./ra

házánkban vasárnap napos, száraz idő volt. a 7-10 órás napsütés hatására átlag 7-11 fokig melegedett a levegő. ennek ellenére, a kevés felhő mellett éjszaka mínusz 1, mínusz 7 fokig süllyedt a hőmérséklet.

hétfőn délelőtt folytatódott a napos, tavaszias idő, 11 órakor már ismét 0, plusz 7 fokot mutattak a hőmérők.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértékes 3,8 fok volt, 1,9 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma délután 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 mm, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

időnként megnövekvő felhőzet, csapadék nélkül. mérsékelt, néhány helyen napközben átmenetileg megélénkülő változó irányú szél. hajnalban és reggel többfelé párásság, egy-két helyen köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2, minimum 7, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 7-11 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

kevés felhő, párásság, helyenként ködös idő. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 0, mínusz 5 fok között. a legmagasabb nappali hőmérséklet 4,9 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm / csapadék az ország területének 10 százalékán várható.

a Duna vízállása Budapestnél: 229 cm./mti/

13.00/ra

-21-

1310

bb.32. jászai mari emlékház nyílik ászáron

vid/kz/ra cz

1975. február 24.

1850 február 24-én született a komárom megyei ászár községben, egyszerű parasztcsalád gyermekeként jászai mari. a „nagyasszony”, - ahogy kora nevezte - születésének 125. évfordulója alkalmából a hazafias népfront megyei bizottsága emlékülést rendezett az ászári községi tanácsnál. az iskola helytörténeti szakköre bemutatta műsorában a nagy művész életját, molnár anikó muzeológus pedig színészi pályafutását méltatta.

dr. cenner mihály, a színháztörténeti intézet munkatársa, jászai munkásságának kutatója, beszámolt arról, hogyan kívánják berendezni a nyáron nyíló emlékházat. a megyei tanács ugyanis megvásárolta és rendbe hozatja szülőházát. helyreállításában a helyi tanács, az aranykálász tsz és a keményítőgyár szocialista brigádjai is segítenek. az anyag nagy részét a színháztörténeti intézet adja. a kétszobás kis ház egyik helyiségét korabeli magyar paraszbutorokkal, népművészeti emlékekkel, közöttük jászai butoraival rendezik be. a másikban kapnak helyet a művész életének, munkásságának emlékei, az általa és a róla írt könyvek. többet bemutatnak magán-és színházi jellegű iratból is. sok olyan tárgyat állítanak ki, amelyet még nem láttott a nagyközönség. köztük lesz például kis levelesládikája, sok, az ország lakosságától érkezett emléket is bemutatnak. baranya megyéből küldték például az emlékháznak azt a parasztfekendőt, amelyet a művész ajándékozott tulajdonosának./mti/

-. -

bb.33. a magyar orvostörténelmi társaság

tm/hi/ra cz

1975. február 24.

az 1975. évi weszprémi istván emlékérmét dr. diósadi elekes györgy főorvosnak, a debreceni orvostudományi kar volt orvostörténész tanárának adományozta./mti/

-. -

13.10/ra

-22-

13.10

bb.34. ágazati tanácskozás a „dolgozz hibátlanul”, munkarendszer nehézipari tapasztalatairól

t/sb/gk/ie/ra cz

1975. február 24.

a nehézipari ágazatban mintegy 50 vállalat vesz részt a „dolgozz hibátlanul”, munkarendszerben, de a gazdálkodó egységek legnagyobb része még csak az új módszer előkészítésénél, a megfelelő feltételek megteremtésénél tart. több nagy ipartelep, egyben között a biogal gyógyszergyár, a borsodi vegyi kombinát, a taurus gépgyár és a fővárosi távfűtő művek azonban már több éves kedvező tapasztalattal rendelkeznek. az eddigi munkák áttekintésére hétfőn a nehézipari minisztériumban tartottak országos értekezletet a dh-munkarendszerben részt vevő vállalatok gazdasági, párt- és tömegszervezeti vezetői, akiket dr. juhász ádám miniszterhelyettes tájékoztatót az eddigi tapasztalatokról és a legközelebbi feladatokról.

hangsúlyozta, hogy a minisztérium nagyon fontosnak tartja a munkarendszer széles körű elterjesztését. más tárcákhoz viszonyítva későbbi tettek intézkedéseket a munkarendszer bevezetésére, viszont elsőként adott ki a minisztérium olyan alapelveket, amelyek átfogóan tájékoztatták a vállalatokat a követendő eljárásról, módszerekről. a nemzetközi tapasztalatok azt igazolják, hogy a dh-munkarendszer általában 6-8 százalékos önköltségcsökkentést eredményez, mégpedig a beruházási ráfordítások nélkül. meghonosításának kedvező feltétele, hogy a nehézipari ágazatban már 20 ezer jól képzett mérnök és közgazdász, 30 ezer technikus és mintegy 60 ezer, nagy gyakorlattal rendelkező speciális képzettségű szakmunkás dolgozik, tehát mozgósításuk meghozhatja a kívánt eredményt. éppen ezért a munkarendszer megszervezésénél messzemenően el kell kerülni a formális módszereket, nem látszateredményekre van szükség. hanem arra, hogy a szakemberek, a dolgozók széles körét vonják be a munkarendszer megszervezésébe.

a munkarendszer ágazati eredményei már lemérhetők a selejt csökkenésében, a minőség javulásában, a fluktuáció mérséklődésében. hangsúlyozta azonban, hogy az új munkarendszerben nem szabad sablonos megoldásokat követni, minden vállalatnak a maga szervezete, sajátos feladatira kell alapozni ezt a módszert. a minisztérium intézkedéseinek megfelelően az ipargazdasági és üzemszervezési intézet szaktanácsadói szolgálata ad támogatást a vállalatoknak az elvi és gyakorlati problémák megoldásához. a min. továbbképző központ pedig már a vezetőképzés minden szintjén megkezdte a dh-munkarendszer elvi és gyakorlati tudnivalóinak oktatását. rövidesen közzéteszi a minisztérium a dh-munkarendszer irányelveit, amelyben meghatározza a vállalatok kötelezettségeit is. a munkarendszer fejlesztésében elengedhetetlen követelmény, hogy a vezetők megszabaduljanak az úgynevezett bázisszemlélet túlzásaitól, az egyes mutatók kedvezőbb alakulása ugyanis még nem jelent feltétlenül hatékonyabb munkát. a dh-munkarendszer egyébként akkor hozza meg a kívánt eredményeket, ha szervesen beépül a vállalat minden tevékenységében./mti/

13.20/ra

-23-

13.10

bb.31. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke február 24-én
13.00 óráig:

ra se

1975. február 24.

1. népfront munka
 2. közgazdász vándorgyűlés
 3. előadássorozat
 4. műszaki szervezőmérnök
 5. népdalkincs-gyűjtő
 6. ndk kulturaközpont programja
 7. szakmunkásképzés kazincbarcikán
 8. ittas vezetés
 9. a belkereskedelem technikai fejlesztése
 10. gyomirtószer-gyártási együttműködés
 11. a minőségellenőrök tapasztalatai
 12. delegáció braziliába
 13. környezetvédelmi tanácskozásra küldöttség
 14. balesetek
 15. rideg sándor siremlékavatása
 16. koszoruzás
 17. külügyminiszteri tanácskozások
 18. kulturális delegáció
 19. halászat
 20. új bölcsőde kaposvárott
 21. a somogyi tsz-ek sikeres éve
 22. visszaélő tsz vezetőket ítéltek el
 23. szakszervezeti küldöttség genfben
 24. a bkv közleménye
 25. a máv vezérigazgatója bécsbe utazott
 26. rendőrségi hírek
 27. mszbt konferencia
 28. mezőgazdasági munka
 29. új autóbusz pályaudvar dunaujvárosban
 30. időjárás
 31. hirjegyzék
- /mti/

-.-

13.30/ra

-24-

15.10g

bb.35. vizbefulás
gg/hi/ra hgy

1975. február 24.

a leni^vvárosi park disztavába csuszott a felügyelet nélkül hagyott nagy zoltán négy éves gyermek, és a vízbe fulladt. a felölősség megállapítására vizsgálat indult./mti/9

bb.36. építésügyi küldöttség utazott svédországba

gg/ie/ra hgy

1975. február 24.

simor jános miniszterhelyettes vezetésével hétfőn magyar építésügyi delegáció utazott svédországba, ahol részt vesz a magyar-svéd építésügyi vegyes munkacsoport ülésén. ezzel párhuzamosan a két ország érdekelt építőipari vállalatainak képviselői is tárgyalnak az ipari együttműködés kibővítésének lehetőségeiről./mti/

-.

bb.37. gázoló gépkocsivezetőt ítéltek el

vid/fm/ra hgy

1975. február 24.

drexler jános 31 éves nyergesujfalui lakos ittas állapotban ült személygépkocsijába, s részben emiatt, részben pedig azért, mert a jármű világítása nem volt arányban a haladás sebességével, dorog közelében elgázolt egy asszonyt. drexler, miután meggyőződött arról, hogy az asszony magatehetetlenül fekszik az uttesten, az ugyancsak ittas állapotban lévő utasára bizta áldozatát, ő maga pedig segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. a gázoló gépkocsivezető ezután olyan helyeken fordult meg, ahonnan módjában lett volna telefonálni mentőkért, ezt azonban elmulasztotta, s csak hosszabb idő után ment vissza a gázolás színhelyére. addigra azonban - más gépkocsivezető értesítésére - a mentők kórházba szállították az asszonyt, aki időközben belehalt sérüléseibe.

az esztergomi megyei bíróság jóváhagyta az elsőfoku ítéletet - drexler jánost két évi és hét hónapi börtönbüntetésre ítélte, a gépjárművezetéstől pedig négy évre eltiltotta./mti/

-.-

14.10/ra

-25-

15.15g

bb.38. megemlékezések szabolcs-szatmár megyében bessenyei györgyről

vid/fm/ra fm

1975. február 24.

hétfőn tiszabercelen és nyiregyháza ünnepeken emlékeztek meg a magyar felvilágosodás nagy alakja, bessenyi györgy halálának 164. évfordulójáról. a költő tiszaberceli szülőháza falán és emlékművén koszorút helyeztek el a községi társadalmi szervek képviselői, a bessenyi györgy nevet viselő szakmunkásképző iskola tanárai, diákjai.

ugyancsak megkoszorúzták a költőnek a nyiregyházi északi-temetőben lévő sírját is. itt a bessenyi györgy tanárképző főiskola állami, párt-és ifjusági vezetői emlékeztek névadójukra./mti/

--

bb.39. kitüntetés

tm/hi/ra hgy

1975. február 24.

a népköztársaság elnöki tanácsa az igazságszolgáltatás területén végzett több évtizedes munkássága elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából mogyoróssy jánosné dr. adorján julia pest megyei bírósági bírónak a munka érdemrend arany fokozatát kitüntetést adományozta. a kitüntetést hétfőn dr. korom mihály igazságügy-miniszter nyújtotta át./mti/

--

- 26 -

15²⁰ g

bb.40. a belgrádi nemzeti színház sajtótájékoztatója

t/nm/s/hi/ra hgy

1975. február 24.

a következő napokban hazánkban vendégszerepel a belgrádi nemzeti színház társulata. ebből az alkalomból hétfőn a fészek művészklubban sajtótájékoztatót tartottak, amelyek marton endre, a nemzeti színház igazgatója köszöntötte a vendégeket. a jugoszláv-magyar színházi kapcsolatokról szólva kiemelte, hogy azok mindvégig a baráti együttműködés, őszinteség jegyében alakultak: megemlítette, hogy 1868-ban a belgrádi nemzeti színház magyar művel, erkel ferenc és egressy gábor brankovics györgy című alkotásával nyitották meg. több magyar mű került színre azóta is jugoszláviában, és hazánkban sem ismeretlenek a jugoszláv szerzők. különösen az utóbbi 15 évben került színre számos drámájuk hazánk különböző színházaiban.

a belgrádi nemzeti színház nevében velimir lukics főigazgató és a társulat más vezetői nyilatkoztak a magyar sajtó képviselőinek. elmondták, hogy a 107. színházi évadjánál tartó együttes három társulattól - drámai, opera és balett-társulattól áll. évente 10-12 premiert tartanak, és ugyanakkor mintegy 22 mű szerepel állandó jelleggel a prózai együttes repertoárjában. műsorukon jórészt világirodalmi és hazai klasszikus szerzők művei szerepelnek. nagy sikere van gorkij, csehov, gogol, osztrovszkij, shakespeare, brecht és ibsen előadásainak. nem hanyagolják el ugyanakkor a hazai és a külföldi kortárs dramaturgiát sem. terveik között szerepel hubay miklós egyik drámájának színrevitele is a közeljövőben.

budapesti műsorukon carlo goldoni: a chioggiai csetepaté című komédiája szerepel, amelyben dus érzelmű, bőbeszédű figurák félreértések, fordulatos összecsapások, kibékülések után találják meg igazukat. a nálunk is jól ismert braniszlav nusics gazdag életművét a gyászoló család című háromfelvonásos vígjáték képviseli, amely a pénzéhes, a vagyonszerzésért mindenre képes figurákat leplezi le, teszi nevetségessé. végül ugyancsak a fővárosban láthatjuk a jugoszláv művészek tolmácsolásában csehov: sirály című drámáját is. a színház egyébként kaposvárott bemutatja ljubomir szimovics: hasszán aga felesége című drámáját, amelyet a népközlészet ihletett.

a sajtótájékoztató végén a jugoszláv színház művészei bejelentették: nagy szeretettel és érdeklődéssel várják a budapesti nemzeti színház vendégjátékát, amely mostani turnéjuk viszonzása lesz a következő színházi évad elején./mti/

--

14.30/ra

-27-

15⁵⁰ g

bb.41. az 1975. évi gyorsíró-és gépiróbajnokságok eredménye

ky/hi/ra hgy

1975. február 24.

az országos gyorsíró-és gépiró-versenybizottság hétfőn az országos tervhivatalban hirdette ki az 1975. évi országos gyorsíró-és gépiróbajnokságok eredményét.

a gyorsíróbajnokság a percenkén 450 és 400 szótagos sebességű ötperces diktátumok áttételének összesített eredménye alapján dőlt el. magyarország 1975. évi gyorsíróbajnoka dr. baczony lászló, a magyar távirati iroda főmunkatársa. második helyezett: dr. kappa györgy szakfelügyelő, a budapesti xxi. ker. gépiró-és gyorsíróiskola tanára; harmadik helyezett: dr. kiss károly, a hírlapkiadó vállalat munkatársa.

magyarország 1975. évi sebességi gépiróbajnoka tóth györgyné /magyar külkereskedelmi bank rt./, a 30 perces másolásban 13 960 tiszta leütéssel. második helyezett: nagy erzsébet/népszabadság/; harmadik helyezett: soós ferenc /film színház muzsika/.

magyarország 1975. évi hibátlanági gépiróbajnoka nagy ferencné /tiszamenti regionális vízmű és vízgazdálkodási vállalat, szolnok/. második helyezett: barna lászlóné/kpm vasuti főosztály/, harmadik helyezett: gudmon ambrusné /szolnok megyei tanács/. /mti/

--

bb.42. 15.600 vagonnal több kukorica azonos területről - a kite zárszámadása

vid/kz/ra hgy

1975. február 24.

hétfőn debrecenben az agrártudományi egyetemen tartotta zárszámadási küldöttgyűlését a nádudvari kukorica és iparinóvény termelési együttműködés. dr. magyar gábor igazgató adott számot az elmúlt esztendőben végzett munkáról és az elért eredményekről. mint elmondotta, tavaly 183 mezőgazdasági nagyüzem - többségében termelőszövetkezet csaknem 110 ezer hektáron termelt kukoricát, cukorrépát, napraforgót és szóját az együttműködés keretében, ipari rendszerben, valamennyi növénynél túlteljesítették az előírányzatot, s jelentősen túlháladták a megelőző esztendő termésátlagát. a már majdnem 78 ezer hektáron termelt kukorica átlagos hozama hatvan mázsa 15 kiló hektáronkénti átlag termést hozott. ez husz mázsával több a megelőző esztendő eredményénél. vagyis a rendszerben ugyanannyi területről tavaly 15.600 vagonnal több szemes kukoricát takarítottak be.

/folyt.köv./
14.50/ra

-28-

16⁰⁰ g

bb.42. /15.600 vagonnal ... folyt./ra

az elmúlt esztendei időjárás nem kedvezett a cukorrépának, tavasszal kivitte a szél, a nyári aszály után hetekig tartó esőzés következett, mégis 428 mázsa volt a hektáronkénti átlaguk, a megelőző év termését 65 mázsával haladták túl, napraforgóból pedig 416 vagonnal értékesítették.

a küldöttgyűlés elfogadta az idei programot: eszerint 190 ezer hektáron termelik a különböző növényeket a nádudvari együttműködéshez tartozó üzemek. az 1974. évi 13.500 hektárral szemben harmincezer hektáron vetnek cukorrépát, s a jelentős területnövekedéshez biztosították a gépeket, a vegyszereket és a műtrágyát. /mti/

--

bb.44. faluvégi lajos bécsbe utazott

p sl hgy

1975. február 24.

faluvégi lajos pénzügyminiszter, dr. hannes androsch osztrák szövetségi pénzügyminiszter korábbi magyarországi látogatásának viszonzására hétfőn bécsbe utazott, hogy megbeszéléseket folytasson a két ország közötti pénzügyi együttműködés kérdéseiről. /mti/

--

bb.45. százhatvanötmilliós megtakarítást terveznek a lenin kohászati művekben

vid/p kz hgy

1975. február 24.

a diósgyőri lenin kohászati művek szocialista brigádjai megtárgyalták az 1975. évre szóló energia-és anyagtakarékossági tervet. eszerint az idén 165 millió forint értékű anyag-és energiát akarnak megtakarítani, kétszer annyit, mint az elmúlt évben. a csaknem százmillió forintos többlet egyik részét az energiával való fokozottabb takarékossággal érik el. ennek érdekében fejlesztik például a műszerezettséget és korszerűsítik a kemencékben az égőrendszereket. nagy jelentőségű az a kezdeményezés is, hogy a nyersvasgyártásánál keletkező kohógázt fokozottabb mértékben hasznosítják. *és elfogadták*

/folyt.köv/
15.15/p

-29-

16²⁰ g

bb.45. százhatvanötmilliós....folyt/p

a kohászati termékek előállításának költségének mintegy hatvan százalékát az anyagköltség teszi ki. a takarékosági mozgalomban ezért igen nagy figyelmet fordítanak a gyártásközbéli anyagfelhasználásra. a hengereltárknál a mélypontosságot és az úgynevezett „egyeleget”, történő hengerlés arányát növelik. ezzel, a tervek szerint egy-egy tonna hengereltanyagnál csaknem tíz kiló acélt takarítanak meg.

a takarékosági mozgalomban a gyár vezetői és a dolgozók nagyon sokat várnak az újítási versenytől. az anyag- és energia-takarékosság további javítására ez évben a Lenin kohászati művekben valamennyi energiamegtakarításra vonatkozó elfogadott újításra a szokásostól husz százalékkal magasabb összeget fizetnek ki a javaslattevőknek./mti/

-. -

bb.46. hermann klare,

gg/p hi hgy

1975. február 24.

az ndk tudományos akadémiájának elnöke a magyar tudományos akadémia elnökségének meghívására hétfőn hazánkba érkezett. a vendéget erdey-gruz tiber, az mta elnöke, lengyel béla, az akadémia kémiai tudományok osztályának elnöke, és az akadémia több munkatársa fogadta a ferihegyi repülőtéren. ott volt georg folk, az ndk budapesti nagykövetségének tanácsosa is./mti/

-. -

bb.43. milyen lesz 1976 ruhadívatja? - a kgst országok divattervezőinek tanácskozása kecskeméten

hgy/mné/p hgy

1975. február 24.

a kgst országok divattervezőinek ez évi tanácskozását, amelyen a ruhaipari műszaki-gazdasági és öltözködés-kultúrával foglalkozó munkacsoport szakértői vesznek részt - hétfőn kecskeméten földi lászló könnyűipari államtitkár nyitotta meg.

az értekezlet célja: egyeztetni a textil, méteráru, kötöttáru, ruha, cipő, bőr és szőrmeipari termékeket előállító ágazatok termelését, különös tekintettel a divatirányzatokra. a tanácskozáson a divattervezők megismerik egymás igényeit, elképzeléseit és közösen alakítják ki a műszaki, gazdasági és divatkonceptiókat. mindez azért jelentős, mert egyre nagyobb arányú a kgst országok egymás közötti közszükségleti-cikk-forgalma. a magyar ipar különösen érdekelt az ilyen jellegű együttműködésben, mert évente mintegy negyed-milliárd rubel értékű ruházati terméket exportál a szocialista országokba és növekvő mennyiségben hoz be hasonló termékeket.

/folyt .köv./
15.35/p

-30-

1620A

bb.43. milyen lesz ...folyt/p

kecskeméten a részvevő országok divatszalonjai több mint 400, 1976. évi modellt vonultatnak fel, s ezután szakemberek értékelik a bemutatott kollekciókat. az új modellek a 30-as évek divatját idézik, a szoknyák hossza különböző, de valamennyi fedi a térdet. a ruhák általában lezserek, bőveek./mti/

-. -

bb.47. iskola és pihenőcentrum a cigánytelep helyén

vid/p fm hgy

1975. február 24.

a salgótarjáni városi tanács végrehajtó bizottsága hétfői ülésén megvitatta a pécskődomb - ismertebb nevén cigányhegy - részletes beépítési tanulmánytervét. előzőleg a végrehajtó bizottság tagjai a helyszínen tekintették meg a beépítendő városrészt, majd a tanácskozáson magyar géza, a lakóterv állami-dijas építész-tervezője ismertette a tanulmánytervet.

a pécskődombon-salgótarján egyik legkellemesebb klímájú részén - a múlt század végén keletkezett a cigánytelep, s fokozatosan elfoglalta a domb déli-délkeleti lejtőit. a cigánytelep megszüntetése - amellyel, hogy fontos szociálpolitikai feladat - különösen aktuálissá vált azzal, hogy salgótarján településének során a városközpontba került, egyre inkább akadályozva a városrekonstrukció folytatását. ezért a tanulmányterv alapvető feltétele volt a cigányság lakásproblémáinak megoldása, a pécskődombi cigánytelep megszüntetése. e folyamat - állami támogatással - az év végéig lényegében befejeződik, a cigánylakosokat, akiknek többsége a város üzemeinek munkása, a salgótarján különböző kerületeiben létesített, illetve létesülő lakótelepeken juttatták lakáshoz, és sokan kaptak rendkívüli kedvezményeket saját házáépítéshez. a tanulmányterv szerint a pécskődombon iskola-centrumot alakítanak ki, magában foglalva minden fokozatu intézményt, bölcsődétől a főiskoláig. a domb legmagasabb pontján lesznek a szórakozást és pihenést szolgáló létesítmények, egy erre alkalmas részen pedig szabadtéri színház. a körzetben több, mint kétezeröt száz lakást is építenek. a tervezők nagy figyelmet szenteltek a kereskedelmi ellátásra, szolgáltatásokra, valamint a megfelelő számú, nagyságu parkolóhelyekre és garázsokra.

/folyt köv ./
16.20/p

-31-

bb.47. iskola....folyt/p

a tanulmányterv - amelyet a végrehajtó bizottság hétfői ülésén jóváhagyott - voltaképpen már a megvalósulás útját járja. nemrég adták át - az iskolacentrum részeként - a pártoktatási igazgatóság épületét, megkezdték egy kollégium létesítését és rövidesen megkezdik egy főiskola épületének kivitelezését is. az ötödik ötéves tervidőszakban folytatják a modern városcentrumhoz jól kapcsolódó, annak szépségét méginkább hangsúlyozó pécskődomb beépítését, amelyet előreláthatólag az évszázad végén fejeznek be./mti/

--

bb.48. „a nő az ndk-beli grafika tükrében, - kiállítás

t nn/s/p la

1975. február 24.

a nők nemzetközi éve alkalmából hétfőn délután az ndk budapesti kulturális, és tájékoztató központjában, a nő az ndk-beli grafika tükrében, címmel kiállítás nyílt. a megnyitón claus plöbner igazgató üdvözölte a megjelent vendégeket, majd kovács dezsőné kossuth-díjas, az országos béketanács alelnöke mondott megnyitó beszédet.

az ndk képzőművészeti kiállítás mintegy 20 kortársművész 40 alkotását vonultatja fel az érdeklődők előtt. a tárlat március 14-ig tekinthető meg./mti/

--

bb.53. losonczi pál és fock jenő fogadta az osztrák külügyminisztert

t bc/tr/p hi la

1975. február 24.

losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke hétfőn az országházban fogadta dr. erich bielkát, az osztrák köztársaság szövetségi külügyminiszterét.

fock jenő, a minisztertanács elnöke szintén fogadta az osztrák külügyminisztert az országházban.

a szívélyes, baráti légkörű találkozókon jelen volt puja frigyos külügyminiszter, dr. nagy lajos, a magyar népköztársaság bécsi nagykövete, valamint dr. friedrich frölichsthal, az osztrák köztársaság budapesti nagykövete./mti/

16.40/p

-32-

1710g

bb.49. új fürdő-öltöző a videoton gyár dolgozóinak

vid/p kz la

1975. február 24.

a székesfehérvári videoton legrégebbi üzmrészében, az alkatrészgyártóban 690 személyes fekete-fehér rendszerű öltözőt és korszerű fürdőt helyeztek üzembe. az új szociális létesítmény építéséhez az üzem kiszervezetei kétezer óra társadalmi munkával járultak hozzá. az új öltözőfürdőt házi ünnepeken hétfőn demeter béla, a videotongyár vezérigazgató-helyettese adta át az üzem dolgozóinak./mti/

--

bb.50. diplomáciai hírek

mm/p hi la

1975. február 24.

kuvait állam nemzeti ünnepe alkalmából losonczi pál, az elnöki tanács elnöke üdvözlő táviratot küldött szabah al-szalem al-szabah kuvaiti emirnek, fock jenő, a minisztertanács elnöke dzsabir al-ahmed al-dzsabirnak, kuvait állam miniszterelnökének.

x x x

fock jenő, a minisztertanács elnöke és apró Antal, az országgyűlés elnöke bemutatkozó látogaton fogadta luis moreno-salcedot, a fülöp-szigeti köztársaság első rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét./mti/

--

bb.51. timár mátyás látogatása tatabányán

sl/tr/p la

1975. február 24.

dr. timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese és dr. csernok attila, a magyar nemzeti bank elnökhelyettese hétfőn látogatást tett tatabányán, ahol havasi ferenc, a megyei pártbizottság első titkára és dr. kiss istván, a megyei tanács elnöke fogadta őket. a megye vezetőivel folytatott beszélgetés után a magyar szénbányászati trösztnél seregi jános vezérigazgató tájékoztatta a vendégeket a szénbányászattal összefüggő kérdésekről. a vendégek délután a magyar viscosagyárat tekintették meg./mti/

--

16.45/p

-33-

1715g

Memorandum 19 óráig!

bb.52. a pénzügyminisztérium és a magyar nemzeti bank közleménye

sl/tr/p la

1975. február 24.

a közelmúltban az érdekelt kgt tagországok megállapodtak abban, hogy a nem kereskedelmi jellegű fizetések elszámolásánál alkalmazott valuta árfolyamokat 1975. március 1. hatállyal megváltoztatják. ez vonatkozik a turizmusra is. az árfolyamok változásával egyidejűleg március 1-től ezen valuták vásárlásánál az eddig alkalmazott 5 százalékos illeték felszámítása megszűnik.

ezek alapján a magyar állampolgárok az egyes szocialista valutákért 1975. március 1-től a következő forintösszegeket fogják fizetni: 100 bolgár leváért 1676.14 forintot, 100 csehszlovák koronáért 147.50 forintot, 100 lengyel zlotyért 76.92 forintot, 100 mongol tugrikért 352.87 forintot, 100 ndk márkáért 460.94, 100 román lejért 157.95, 100 szovjet rubelért 1475.00 forintot.

az árfolyamok változása és a fenti intézkedés a magyar kiutazók számára azt jelenti, hogy a felsorolt valuták vásárlásával kapcsolatos forintkiadásuk egyes valutáknál csökkennek öt százalékkal, másoknál pedig nőnek, legfeljebb 7 százalékkal. a bankjuttalék mértéke nem változik. továbbra is érvényben marad az a rendelkezés, hogy a bulgáriába, csehszlovákiába, lengyelországba, mongóliába, az ndk-ba, romániába és a szovjetunióba magáncéllal utazó állampolgárok személyenként évi 8.000 forint összegben vásárolhatnak valutát, azzal a módosítással, hogy ezen belül a napi összeg az eddigi 350 forintról 400 forintra nő. ezen felül az eddigiekhez hasonlóan lehet vásárolni valutát egyéb meghatározott költségek fedezetére / például gépkocsi üzemanyagra./

az árfolyamok változásával kapcsolatos kérdésekre részletes felvilágosítást a valutakiszolgáltató helyek nyújtanak. /mti/

16.50/p

-.-
-34-

1720g

bb.54. jókai-émlékest kecskeméten

vid-fm/fé la

1975.február 24.

hétfőn kecskeméten ünnepi ülést rendezett a katona józsef társaság és a tit megyei szervezetének irodalmi szakosztálya, jókai mór születésének 150. évfordulója alkalmából. az új megyei művelődési központban megtartott emlékestén nagy miklós egyetemi docens, a jókai-émlékbizottság titkára mondott beszédet./mti/

-.-

bb.55. megkezdődött a gépkocsinyeremény-betétkönyv sorsolás

t kf/zsu/fé ie la

1975.február 24.

hétfőn, az otp münnich ferenc utcai kulturtermében, megkezdődött a gépkocsinyeremény-betétkönyvek idei első, kétnapos sorsolása, amelyen az 1974.október 31-ig váltott és a január 31-én még érvényben volt betétkönyvek vettek, illetve vesznek részt.

az első napon a budapesten váltott 5.000 és 10.000 forintos betétkönyvek tulajdonosai között 283 személygépkocsi talált gazdára. kedden a vidéki betétkönyveket sorsolják, ezekre 384 nyereményautó jut.

a kétnapos húzás eredményét - az egyesített gyorslistát - a szerdai lapok közlik./mti/

-.-

bb.57. vas-witteg miklósnak,

sc/gg/fé la

1975.február 24.

a szot elhunyt alelnökének hamvasztás utáni bucsuztatása február 27-én, csütörtökön délelőtt 10 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

-.-

17.25/fé

-35-

1740g

bb.60. a szerkesztőségek figyelmébe!

i ká/p la

1975. február 24.

a február 23-i

----- kiadásainkon a megyei pártértekezletekről közzétett tudósításokra az alábbi javításokat adjuk:

bb 15. /a szabolics-szatmár megyei.../ számú hírünk első bekezdésének második mondata helyesen:

a tanácskozáson részt vett biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.

bb 16. /a heves megyei.../ számú hírünk első bekezdése helyesen:

heves megye kommunisztái szombaton és vasárnap egerben a technika házában tartották pártértekezletüket, amelyen részt vett nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a politikai főiskola rektora.

bb 17. /a fejér megyei.../ számú hírünk első bekezdésének második mondata helyesen:

a tanácskozáson részt vett apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke.

bb 25. / a hajdu-bihar megyei.../ számú hírünk első bekezdésének második mondata helyesen:

a tanácskozáson részt vett kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke./mti/

.-

17.35/p

-36-

1745g

bb.56. algériai szakmai napok

t kg/zsu/ie/fé la

1975.február 24.

hétfőn a technika házában megkezdődött az algériai szakmai napok eseménysorozata, ahol a fejlődő ország szakemberei gazdaságfejlesztési terveikről, továbbá a földgáz cseppfolyósításának korszerű technológiájáról tartanak előadásokat magyar kollegáiknak. az előadássorozatot dr.gadó ottó, az országos tervehivatal elnökhelyettese nyitotta meg, majd m.a.isli, az algériai mérnökszövetség főtitkára, a termelési és iparfejlesztési országos intézet vezérigazgatója tartott bevezető előadást algéria gazdasági fejlődéséről és a műszaki-tudományos és kereskedelmi kapcsolatok bővítésének lehetőségeiről magyarországgal.

a függetlenségét alig több mint egy évtizede kivivott algéria intenzív gazdaságfejlesztésének egyik fontos eszköze a külkereskedelmi kapcsolatok bővítése. az utóbbi években a szocialista országokkal, így magyarországgal is, mind erőteljesebben keresik az együttműködés módjait. ennek egyik formája a mtesz és az algériai mérnökszövetség 1973-ban aláírt együttműködési megállapodása. ennek nyomán megismerkedhetnek a két ország műszaki szakemberei egymás eredményeivel, s ez is hozzájárult, hogy algéria többek között híradástechnikai berendezéseket és eszközöket vásárolt magyarországtól, s magyar szakemberek konzervgyárat is építettek algériában.

a folyamatos műszaki-tudományos információcserét segíti a most megrendezésre kerülő kétnapos előadássorozat is. a program folytatásaként ez év őszén algériában rendezik meg a magyar szakmai napokat, ahol szakembereink számolnak majd be a kőolajipar automatizálásában elért eredményekről./mti/

.-

bb.59. ausztrál ifjusági delegáció

mm/h1/fé la

1975.február 24.

érkezett hétfőn budapestre bruce hearn-nek, az ausztrál szocialista ifjusági szövetség végrehajtó bizottsága tagjának vezetésével. a vendégeket fogadta borbély gábor, a kisz központi bizottságának titkára, és megbeszélést folytatott velük a két szervezet közötti együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeiről./mti/

.-

17.40/fé

-37-

1755g

bb.58. befejeződtek a magyar-jugoszláv szakszervezeti tárgyalások - elutazott a jugoszláv küldöttség

gg/p sl la

1975. február 24.

a szot meghívására február 20-23-a között magyarországon tartózkodott jugoszláv szakszervezeti tanácsának küldöttsége mikaspiljaknak, a jszsz tanácsa elnökének vezetésével. a jugoszláv küldöttség megbeszéléseket folytatott a szot küldöttségével, amelyet gáspár sándor főtítkárral vezetett. a megbeszélések során amelyek szívélyes és elvtársi légkörben, a kölcsönös tisztelet és megértés szellemében folytak, a küldöttségek informálták egymást országaik szakszervezeteinek tevékenységéről, a nemzetközi szakszervezeti mozgalom jelenlegi folyamatairól és az együttműködésről. a küldöttségek megállapították, hogy magyaországon és jugoszláviában egyaránt sokoldalú és sikeres tevékenységet folytat a szakszervezet a munkásosztály társadalmi és anyagi helyzetének állandó javítása, a közvetlen demokrácia és a munkásosztály politikai hatalmának további erősítése érdekében. megelégedéssel állapították meg a kétoldalú kapcsolatok eddigi fejlődését, s megállapodtak az együttműködés tartalma, formái és módszerei továbbfejlesztésében. a küldöttségek hangsúlyozták, hogy a két szakszervezeti mozgalom fokozza együttműködését az akcióegységért, a világ békéjéért, a haladásért és a szocializmusért. a jugoszláv küldöttséget fogadta biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára.

szövetség központi

öV központi

a jszsz tanácsának küldöttsége meghívta a szot főtítkárárt, hogy küldöttség élén látogasson el jugoszláviába. a meghívást készséggel elfogadták.

a küldöttség elutazott budapestről./mti/

.-

bb.61. magyar- finn baráti est székesfehérvárott

vid/p fm la

1975. február 24.

magyar- finn baráti estet rendezett hétfőn a székesfehérvári magyar- finn baráti kör. az összejövetelelen, házról-házra finnországban, cimmal sz. nagy lajos tanár tartott előadást az északi országban tett látogatásának tapasztalatairól./mti/

17.50/p

.-
-38-

bb.62. husz éves a mecsek táncegyüttes

vid/p fm la

1975. február 24.

a pécsi mecsek táncegyüttes megalakulásának 20. évfordulóját ünnepli. ebből az alkalomból hétfőn ünnepi estet rendeztek a fegyveres erők klubjának színháztermében. a „kiváló együttes”, cimmal háromszorosan kitüntetett csoportot várady géza, a pécsi városi tanács köznevelődési csoportvezetője köszöntötte. a mecsekaljai táncosok 1955 tavasza óta mintegy hétszáz előadáson léptek fel. hét európai és ázsiai országban vendégszerepeltek, legutóbb a vietnami demokratikus köztársaságban. számos értékes hazai és külföldi díj jelzi a mecsek táncegyüttes sikeres működését, köztük a zalai kamaratáncfesztivál nagydíja és a dijoni nemzetközi folklór fesztivál első díja. az együttes nagy érdeme, hogy nemcsak a paraszti tánc-hagyományokat őrizte meg és fejlesztette tovább, hanem tevékenyen részt vállalt az új szemléletű és témájú népi-nemzeti hangvételű táncművészet formálásában is.

az ünnepi esten az együttes az eddigi legsikeresebb táncaiból adott izelítőt. az előadáson részt vettek a régi táncosok, alapító tagok is, és külön táncszámmal köszöntötték a közönséget./mti/

.-

bb.63. a belföldi szerkesztőségk híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

fé la

1975. február 24.

32. jászai mari emlékház
 33. weszprémi istván emlékérem
 34. tanácskozás a dh munkarendszerről
 35. vízbefulás
 36. építésügyi küldöttség utazott svédországba
 37. gázoló gépkocsivezetőt ítéltek el
 38. megemlékezések bessenyei györgyről
 39. kitüntetés
 40. a belgrádi nemzeti színház sajtótájékoztatója
 41. az 1975. évi gyorsíró- és gépiró bajnokságok eredménye
 42. a kite zárszámadása
 43. milyen lesz 1976 ruhadivatja?
 44. faluvégi lajos bécsbe utazott
 45. lkm
- /folyt.köv./
18.45/fé

-39-

18.45/p

bb.65. a színházművészeti szövetség

gg/fé La 1975.február 24.

igazgató tagozata hétfőn délután a fészek klub gobelin termében megvitatta a színházakban nemrégiben újjáalakult művészeti tanácsok működésének első tapasztalatait, valamint a közművelődési határozatból a színházi területet érintő feladatokat, az eddig végzett munka eredményeit./mti/

-. -

bb.66. időjárásjelentés

mm/fé La 1975.február 24.

a meteorológiai intézet jelenti 1975.február 24.-én, hétfőn 19 órakor:

enyhe, tavaszias idő

várható időjárás kedd estig: időnként kissé megnövekvő felhőzet csapadék nélkül. mérsékelt, néhány helyen napközben átmenetileg megélénkülő, változó irányú szél. hajnalban és reggel többfelé párásság, egy-két helyen köd. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 7-11 fok között./mti/

-. -

19.00/fé

-40-

19⁴⁰g

bb.63. / hirjegyzék...folyt/fé

46. hermann klare
47. iskola és pihenőcentrum a cigánytelep helyén
48. „a nő az ndk-beli grafika tükrében,,
49. új fürdő-öltöző
50. diplomáciai hírek
51. timár mátyás látogatása tatabányán
52. a pm és a mnb közleménye / 19 óráig embargó! /
53. losonczy pál és focs jeno fogadta az osztrák külügyminisztert
54. jókai emlékest kecskeméten
55. gépkocsinyeremény betétkönyv sorsolás
56. algériai szakmai napok
57. vas-witteg miklós hamvasztás utáni bucsuztatása
58. befejezettek a magyar-jugoszláv szakszervezeti tárgyalások
59. ausztráliai ifjúsági küldöttség
60. szerk.figy.: a megyei pártértekezletek protokolljának módosítása
61. magyar- finn baráti est
62. mecsek táncgyűttes
63. hirjegyzék/mti/

-. -

bb.64. február 22-én

gg/hi/fé la 1975.február 24.

19.26 órakor a gyékényes-nagykanizsa vonalon közlekedő személyvonaton polgári ruhában utazó, ideggyógykezelés alatt álló és egészségügyi szabadságon levő horváth géza honvéd-örrmester - a gyékényesi vasútállomáson - a vonat ablakából pisztolyból több lövést adott le. az állomás peronján tartózkodó varga rudolf máv alkalmazott életét vesztette, deme lukácsné téesz tag súlyosan megsebesült. ezt követően horváth géza a vonaton szolgálatot teljesítő és lefegyverzésére siető határőrökre szintén több lövést adott le. éliás andrás határőr kórházba szállítás közben meghalt, seres károly határőr életveszélyesen, árki emil határőr könnyebben megsebesült. a katonai ügyészség horváth gézát letartóztatta./mti/

-. -

-40/a-

1950g

bb.67. görög karmester vezényelte a postás szimfónikusokat békéscsabán

vid-fm/fé la 1975.február 24.

az országos filmharmónia rendezésében hétfőn este békéscsabán a jókai színházban adott hangversenyt a postás szimfónikusok zenekara, dimitri agratiotis görög karmester vezényletével. közreműködött baranyai lászló zongoraművész. a hangverseny műsorán salkottas görög táncai, prokofjev iii.zongoraversenye és brahms i.szimfóniája szerepelt./mti/

-. -

bb.68. az mszbt meghívására ,

mm/p hi la 1975. február 24.

budapestre érkezett az szmbt belorusz tagozatának delegációja m.g. minkevics elnöknek, a belorusz szszk művelődésügyi miniszterének vezetésével. a küldöttség tagjait a keleti pályaudvaron nagy mária , az mszbt főtitkára fogadta, jelen volt dapsi károly, az mszbt alelnöke, valamint a külügyminisztérium és a szovjet nagykövetség képviselője./mti/

-. -

bb.69. bemutatkoztak a belgrádi nemzeti színház művészei

t nn/s/p la 1975. február 24.

hétfőn este carlo goldoni: a chioggiai csetepaté című háromfelvonásos vígjátékával mutatkoztak be a fővárosi közönségnek a nemzeti színházban a belgrádi nemzeti színház művészei. goldoni művét paolo magielli rendezte. a diszleteket risztics dusan, a jelmezeket pedig kalcsics ljerka tervezte. a főbb szerepekben olyan ismert művészeket láthatott a közönség , mint olivera markovics, miki manoljovics, rasztko tadics, milka kucics, sztaniszlava pesics és mások.

/folyt köv ./
19.25/p

-41-

1945g

bb.69. bemutatkoztakfolyt/p

a jugoszláv művészek első bemutatkozó előadásán megjelent dr. marczali lászló kulturális miniszterhelyettes, tóth elek külügyminisztériumi csoportfőnök, valamint társadalmi, politikai és művészeti életünk számos ismert képviselője. jelen volt dr. ziga vodusek, jugoszlávia budapesti nagykövete is.

x x x

innen embargó 22 óráig!

a belgrádi nemzeti színház magyarországi vendégjátéka alkalmából hétfőn a késő esti órákban dr. marczali lászló kulturális miniszterhelyettes fogadást adott a fészek klubban./mti/

-. -

bb.70. puja frigyos vacsorát adott dr. erich bielka tiszteletére

t bc/tr/p hi la

1975. február 24.

puja frigyos külügyminiszter és felesége hétfőn vacsorát adott dr. erich bielka, az osztrák köztársaság szövetségi külügyminisztere és felesége tiszteletére a gellért szállóban.

a vacsorán részt vett dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter, dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter, s a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa. részt vettek a vacsorán az osztrák külügyminiszter kíséretének tagjai is.

innen embargó 22.00 óráig!

a szívélyes, baráti hangulatu vacsorán puja frigyos és dr. erich bielka pohárköszöntőt mondott ./mti/

20.30/p

-. -
-42-

20³⁰g

bb.71. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

p la

1975. február 25.

- 64. február 22-én...
- 65. színházművészeti szövetség
- 66. időjárásjelentés
- 67. görög karmester
- 68. belorusz művelődésügyi miniszter
- 69. belgrádi nemzeti színház
- 70. puja frigyos vacsorát adott...
- 71. hírjegyék.

/mti/

-. -

20.50/p

-43-

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal, lakatos erzsébet

20³⁰g